

# 臺灣屏東地方檢察署

## 新聞稿



發稿日期：114年6月20日

發稿人：主任檢察官許育銓

聯絡電話：08-7535211#5216

### 屏檢辦理 114 年度榮譽觀護教育研習 一同攜手築起溫暖有感柔性司法

為充實榮譽觀護人實務知能、厚植陪伴能量，屏東地檢於 114 年 6 月 20 日舉辦本年度第 2 場次「榮譽觀護人教育研習」，由檢察長陳盈錦親自出席並感謝榮譽觀護人一起建構屏東鄉親優質社會安全網絡，於 113 年度本署榮譽觀護人服務總人次高達 11,364 人次，服務時數累積 10,414 小時，這些數字背後，映照出的是無數榮觀出錢出力日復一日不求回報的奉獻，以及對司法保護工作的深刻承諾；並強調榮譽觀護人是司法體系中溫柔而堅定的力量，是陪伴受保護管束人復歸社會的重要協力及走過人生低谷的重要支柱，為精進提升榮觀的實務應對能力與情緒支持力，迎合時代服務所需，本次研習精心安排主題鮮明、內容實用的課程，期許大家帶著滿滿的能量再出發。

首堂課由臨床心理師柯俊銘以「非自願性個案輔導」為題，深入淺出從成癮者的生命歷程與再犯風險切入，深入分析背後的心理機轉，並提供實務中可操作的介入處遇措施，協助榮譽觀護人強化對高風險個案之輔導應對能力，並呼應

新世代反毒策略 3.0「實現健康臺灣落實無毒家園」的目標，透過公私協力實踐防止施用毒品者再犯；接著由觀護社工師陳雅櫻帶領「手作體驗課程」，讓夥伴們透過創作的過程舒緩壓力、沈澱心靈，不僅療癒自身，也提升未來在輔導歷程中的情緒穩定與回應能力，構築穩定而溫暖的支持系統力量；檢察長相當重視及關心司法保護團隊夥伴們的身心健康，故壓軸課程特別邀請屏東基督教醫院劉思源醫務副院長，帶來「健康專題」講座，從後疫情時代如何照護健康著眼，分享實用又貼近生活的保健觀念與自我管理技巧，讓榮譽觀護人在長期服務中，也能照顧好自己，延續照顧他人的能量。

陳盈錦檢察長表示，柔性司法的推動，離不開榮譽觀護人的熱情參與，彌補公部門觀護人力的不足，更是穩定柔性司法重要力量之一，雖然不是公務員，卻用心陪伴、真情引導，在每一次面談、每一段陪走的旅程中，為受保護管束人帶來希望與改變，贏得受保護對象的信賴與肯定，為社會注入一股善的暖流，由衷感謝與敬佩。

最後，特別提到今年度本署已召募 20 多位實習榮譽觀護人，正接受系統化的訓練課程，期盼有更多充滿愛心與熱情的夥伴加入，一同攜手築起更溫暖、更有感的司法保護網絡，讓柔性司法不只是一句口號，而是社會中實實在在的一股力量。



檢察長致詞



屏東基督教醫院劉思源醫務副院長擔任「健康專題」講座



臨床心理師柯俊銘「非自願性個案輔導～監所旋轉門效應」經驗分享



檢察長致贈臨床心理師柯俊銘感謝狀



觀護社工師陳雅櫻帶領「手作體驗課程」